

Meeting: SC on Peace and Security in Africa : the situation in the Sahel Region

Date: 10 December 2012

Duration: 0:04:10 (115 words/min)

Level: 3

Speaker: Ambassador Vitaly Churkin

Keywords: Arms embargo (режим оружейного эмбарго), Al-Qaida, Manpads (ПЗРК)

Выступление Постоянного представителя Российской Федерации при ООН В.И.Чуркина на заседании Совета Безопасности ООН по вопросу "Мир и безопасность в Африке: ситуация в регионе Сахеля"

Благодарю Вас, г-н Председатель,

На протяжении последних полутора лет мы с тревогой и озабоченностью следим за развитием событий в регионе Сахеля. Там все четче проявляется целый клубок опасных дестабилизирующих проблем: расползание оружия, террористическая и наркоугрозы, сепаратистские тенденции, острые внутренние конфликты, тяжелая гуманитарная и социально-экономическая ситуация. И они продолжают усугубляться.

Особое беспокойство вызывает кризис в Мали, который стал серьезным вызовом для государств-соседей, создал реальную угрозу стабильности и безопасности всего региона и далеко за его пределами.

Нас, как и других наших международных партнеров, особенно тревожит тот факт, что на севере Мали ведущую роль теперь играют откровенно экстремистские силы, не скрывающие своих связей с террористическими организациями, в том числе с "Аль-Каидой". Терроризм стал существенным фактором, воздействующим на общую безопасность.

Устойчивое решение проблемы севера Мали может быть только политическим. Нас обнадеживают поступающие сигналы о начале переговорных контактов между представителями переходных властей и некоторыми группировками. Одновременно непременным условием для переговоров должны являться разрыв любых связей с

террористическими организациями и признание территориальной целостности страны. Исходим из того, что любая военная операция на севере должна рассматриваться как последнее средство.

К сожалению, в столице Мали сохраняются противоречия среди политических сил. Основа урегулирования внутреннего кризиса лежит в запуске широкого национального диалога, нацеленного на восстановление конституционного порядка. Определяющая роль принадлежит самим малийцам.

При этом исходим из того, что общая обстановка в регионе сегодня такова, что необходимо активизировать усилия по решению и других конфликтных ситуаций.

Г-н Председатель,

В регионе Сахеля в полной мере продолжают ощущаться последствия ливийского кризиса, который во многом и послужил толчком для нынешнего развития событий в Мали. Исход туарегов в Сахаро-Сахельский регион, утечки огромного количества оружия стали решающим фактором дестабилизации обстановки в целом и привели к раскачиванию ситуации в Мали в частности. Этой актуальной проблеме необходимо продолжать уделять пристальное внимание.

Пытаться закрывать на нее глаза, оправдываясь пресловутой политической корректностью, значит только усугублять ситуацию и уходить от поиска решений. Абсолютным императивом является строгое соблюдение по-прежнему востребованного режима оружейного эмбарго в отношении Ливии, введенного резолюцией Совета Безопасности 1970, а также мер по недопущению расползания с ливийской территории оружия, включая ПЗРК, в соответствии с резолюцией 2017. Дополнительную остроту этим проблемам придает наличие в стране запасов химического оружия.

Г-н Председатель,

Мы убеждены, что определяющую роль в решении имеющихся проблем Сахеля должны сыграть сами страны региона.

Одновременно необходимы согласованные усилия региональных и субрегиональных объединений при адекватной поддержке со стороны международного сообщества. Важную роль в этом контексте должна играть ООН. Очевидно, что ее опыт и экспертиза в данном случае будут востребованы по самому широкому кругу вопросов – от

противодействия терроризму до реализации социально-экономических программ. В этой связи приветствуем назначение такого видного политического деятеля, как Романо Проди, спецпосланником Генерального секретаря ООН по региону Сахеля. Российскую Федерацию и страны Сахаро-Сахельского региона связывают традиционные тесные узы взаимовыгодного двустороннего и многостороннего сотрудничества. Готовы продолжать оказывать нашим региональным партнерам эффективное разноплановое содействие, в котором они будут проявлять заинтересованность.

Благодарю Вас, г-н Председатель.

FOR TRAINING PURPOSES ONLY